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«Раціональне використання біоресурсів та охорона навколишнього 
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ШЛЯХИ РОЗВИТКУ РИБНОЇ ГАЛУЗІ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ 

ЗМІНИ КЛІМАТУ 

 

О.В. Гончарова – к. с. - г. н., доцент, Херсонський ДАЕУ 

Д. Ю. Феронов – здобувач вищої освіти, Херсонський ДАЕУ  

 

Глобальна зміна клімату нашої планети стала однією із вирішальних 

екологічних проблем, до якої прикута увага всіх прогресивних держав світу. Її 

наслідками є небезпечні погодні катаклізми, різкі зміни погоди, паводки, 

повені, сильні вітри, зливи і дощі, град, посухи [1-4]. На початку ХХI століття 

світова спільнота визнала, що зміна клімату є однією з основних проблем 

світового розвитку з потенційно серйозними загрозами для глобальної 

економіки та міжнародної безпеки внаслідок підвищення прямих і непрямих 

ризиків, пов’язаних з енергетичною безпекою, забезпеченням продовольством і 

питною водою, стабільним існуванням екосистем, ризиків для здоров’я і життя 

людей [1]. Однією із самих нагальних проблем є наростаюче поступове 

підвищення температури поверхні Землі та Світового Океану. 

Експериментальні дані засвідчують, що температура постійно зростає [1, 3]  

В Україні за даними Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 

середня річна температура з початку XX століття зросла більш ніж на 2°C, в 

тому числі на 1,2°C – за останні 30 років, рис.1. 

 
Рис. 1. Середня річна температура в Україні [1]   

 

Таке підвищення температури середовища вкрай негативно впливає на 

водні ресурси країни. Україна має один із найнижчих серед європейських країн 

показників забезпеченості власними водними ресурсами, що становить лише 1 

тис. куб м місцевого стоку на 1 мешканця, в той час як у Канаді цей показник 

складає 94,3 тис. м
3
, США – 7,4 тис. м

3
, Німеччині – 1,9 тис. м

3
. Водночас 

забезпеченість місцевими водними ресурсами в окремих регіонах країни 

відрізняється в десятки разів: від 0,14 км
3
 /рік у Херсонській області до 7,92 

км
3
/рік у Закарпатській області [1, 5]. Дослідженнями цілої низки провідних 

вчених України [6-11] зафіксовано зменшення стоку малих і середніх річок, що 

становить 10-20% на півночі та від 20 до 50% на півдні. У 2019 р. скид води 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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через греблю Каховської ГЕС із Каховського водосховища у нижню течію 

Дніпра був на 11 км
3
 менше, ніж у середні багаторічні періоди [1, 9]. 

Пріоритетні заходи з адаптації до зміни клімату на 

загальнонаціональному рівні передбачають розробку відповідної стратегії 

адаптації до зміни клімату прибережних зон, в якій необхідно врахувати 

прогнози підняття рівня моря для України, можливі наслідки та розробити 

План дій з адаптації прибережної території України. В цьому контексті 

необхідно розробити також секторальні стратегії адаптації відповідних галузей 

промисловості господарства до прогнозованих наслідків підвищення рівня 

моря. Особливо це стає актуальним для рибної галузі, з огляду на те, що 

основна частина ставових господарств розташована в низинних ділянках [1, 11]. 

Відповідно до основних заходів реалізації «Стратегії адаптації до зміни 

клімату сільського, лісового та рибного господарства України до 2030 року», 

розробленої на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 6 

грудня 2017 року №878-р «Про затвердження плану заходів щодо виконання 

Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 

2030 року» існує необхідність селекції та розведення нових видів риб, 

розширеного впровадження полікультури та збільшення видів культивування у 

ставових рибних господарствах та індустріальній аквакультурі в садках, 

басейнах і в установках замкнутого водопостачання, удосконалення технології 

зимівлі риб в ставах різного типу [4, 11-14]. У зв’язку із цим перед науковцями 

та фахівцями рибної галузі стоять ряд задач, спрямованих на оптимізацію 

існуючих технологій вирощування гідробіонтів. 
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